

侨界关注

“走基层·侨乡行”——

“侨之家”成了明星社区

本报记者 严瑜文/图

如今,随着海外华侨华人日益增多,国内归侨侨眷的人数也在悄然增长。如何针对他们的特别身份,提供细致周到的服务?这是归侨扎堆的社区面临的新问题。

日前,本报记者随国侨办“走基层·侨乡行”采访团走进位于湖南长沙和江苏南京的3家社区,它们或是“全国社区侨务工作明星社区”,或是“全国社区侨务工作示范单位”,这里的工作人员动情地讲述了他们用心将社区打造为“侨之家”的故事。

细致入微暖侨心

长沙市芙蓉区西湖社区下辖8个小区,拥有179位归侨侨眷。早在2014年它就荣获国侨办“全国社区侨务工作明星社区”。“这里的侨胞侨眷,儿女大多不在身边,他们最需要的就是关心和关注,而我们的工作就是要从细微的事情做起做好。”谈起为侨服务的经验,西湖社区党支部书记伍紫琴如是说。

在办公大厅一层的服务柜台,社区专门设立了为侨服务窗口,为前来咨询和办事的侨胞侨眷提供方便快捷的一站式办结。此外,社区还为每个侨胞侨眷家庭发放“便民联系卡”,开通专线服务电话,并提供家政服务、空巢老人护理等“阳光服务”,以解海外子女的后顾之忧。

点滴工作中凝聚的都是社区工作人员对侨胞侨眷的心意。位于浏阳河之滨的东沙社区,拥有侨务工作者对象357人。为了更好地服务侨胞侨眷,社区工作人员同样没少动脑筋。

东沙社区代理副主任张照向记者介绍,社区除了开展“暖心”工程,做好设立“侨之家”活动阵地,将辖区归侨侨眷纳入医疗、救助公共服务范围等工作之外,还在前年专门联



图为长沙西湖社区办公大厅一楼服务柜台专门设立为侨服务窗口。



图为在长沙西湖社区办公楼内的金老师工作室,侨眷金利君正在用“沙盘疗法”为社区里的孩子做心理咨询。

合其他社区,成立了“同心帮帮团”,助圆社区侨胞侨眷的梦想。

已过耄耋之年的马来西亚归侨黄福祥就在“同心帮帮团”的帮助下,圆了自己多年的“地铁梦”。因为年近多病,行动不便,回国60多年的黄福祥和老伴一直没有机会搭乘长沙的地铁,看一看家乡日新月异的变化。“同心”志愿者听说这事,特意带着两位老人坐上地铁游览长沙。

双向服务侨助力

社区贴心周到的服务,温暖着归侨侨眷的心,也激发了他们为社区发展添油助力的热情。为老年大学讲授书法、绘画等艺术课程,在道德讲堂言传身教,捐助爱心超市……走访中,记者发现,丰富多彩的社区活动总是少不了这些既有“热心肠”又有“好本事”的归侨侨眷的活跃身影。

记者走进西湖社区二楼的一间小屋时,金利君正带着两个孩子将一些建筑、人物、动物的小模型摆放在一个方形沙盘中,通过倾听、引导孩子讲述故事,循循善诱,进行心理辅导。年过半百的金利君告诉记者,她的女儿在瑞士工作多年,不在身边,她自己则是一名国家二级心理咨询师。几年前,她在社区建立了金老师工作室,每周六下午免费为社区居民提供心理咨询服务。很快,金利君的专业和耐心,就让她的工作室成为社区居民很爱来的地方。

而社区的全力支持更让金利君的工作开展得更为顺利。“我学了‘沙盘疗法’后,社区专门花了1万多元钱为我添置设备。”金利君说,这个工作室既让她在晚年依然能够施展才能,而且也在帮助别人的过程中收获了更多快乐。

在南京丁山社区,来自马来西亚的归侨李先生同样开设了一间工作室,利用他母语为英语的优势,在寒暑假期间免费教授社区的孩子英语口语。社区工作人员介绍,此前为

了迎接2014年南京青奥会,李教授还专门开设培训班,教授社区的老年人一些简单的英语词汇,使得他们在提供志愿服务时可以更加顺畅地与外国友人交流,“这让大家特别骄傲!”

在双向往来的服务中,侨胞侨眷与社区的关系不断走近,更加亲密。

集思广益侨献策

在东湖社区,有一个侨胞侨眷熟知的“东湖夜话”活动,这是社区为他们精心打造的议事平台。社区如何改造,资金如何使用,关于这些涉及社区发展的问题,侨胞侨眷都可以通过“东湖夜话”畅所欲言。

有一次,社区修建道路,东沙社区内的一口千年古井可能因此受到破坏,引发居民的担忧。于是,社区专门为侨胞侨眷和其他街坊邻居召开了一次“东湖夜话”,大家你一言我一语,纷纷为如何更好地保护这口古井出谋划策。“最后大家提出了很多宝贵的意见,都得到相关部门的采纳,如今这口古井修缮得非常漂亮,打水的人也是络绎不绝。”张照对记者说。

侨胞侨眷不仅是社区建设的参与者,还是组织者和召集者。

在西湖社区,也有这样一间集思广益、纳言献策的“谊园议事厅”,洁白的墙上贴着“说说话、谈谈心、明理、支支招”几个娟秀的黑字。这间屋子的主人就是由社区侨属侨眷组成的“谊园议事厅”工作小组,每天这些侨属侨眷都会来这里轮流值班,讨论与社区发展有关的各种大事小事。

暖心的服务,民主的氛围,让社区真正成为侨胞侨眷心中最温暖的家。如东沙社区的侨眷戴沛然所说,“社区干部就是我们的亲人,在这里生活,我们感到很幸福!”

华人社区

柏林华人悼念同胞

当地时间6月5日下午,德国首都柏林华人在柏林标志性建筑勃兰登堡门前举行集会,沉痛悼念不幸遇害的中国籍留学生李洋浩。

李洋浩生前就读于德国安哈尔特应用技术大学。5月11日晚,她外出跑步时遇害。此案的两名嫌犯已于5月24日被抓获,两人均系德国籍。目前案件正在调查当中。随着案情逐步披露,李洋浩被残忍杀害的事实,引起中国各界关注。

5日的悼念活动即是在这种背景下举行的。当天13时许,约200名悼念者聚集在勃兰登堡门前的“巴黎广场”。人们用中德双语打出了“最沉痛地悼念李洋浩”、“期盼真相”、“反对暴力”等标语。发起这场悼念活动的德国华人施秋慧表示,此次活动旨在表达对逝者的悼念,向德国主流社会传递追问真相、拒绝暴力的信号。

据了解,6月11日,德国汉堡、法兰克福和慕尼黑等各大城市的华人计划在当地举行相关悼念活动。

“赵朱木兰中心”揭幕

哈佛大学商学院最新的行政教育设施“赵朱木兰中心”6日剪彩揭幕,这是哈佛校园内第一座以美籍华人命名的建筑,也是第一座以女性命名的建筑。

这座占地9万平方英尺(逾8000平方米)的四层大楼位于哈佛大学南部、查尔斯河河畔,由美国福茂集团董事长赵锡成及其家族基金捐助4000万美元建成,以纪念赵锡成已故之妻赵朱木兰女士。

据哈佛校长福斯特介绍,“赵朱木兰中心”将为每年约1万名到哈佛商学院进修的全球企业高管提供学习和交流的场所。在楼内,教室、会议室、餐厅、酒吧和户外露台等学习、休憩设施一应俱全,且有多间教室、休息室等以赵氏家族人名命名。

巴西华人赛篮球

当地时间6月5日下午,在里约奥运会倒计时60天之际,巴西华人青年联合会首届“青联杯”篮球赛在圣保罗举行。华人青年篮球爱好者将在比赛中飞扬青春,增进友谊,共迎奥运。

来自圣保罗华人侨界的8支青年男子篮球队、近百名队员参加比赛。巴西华人青年联合会会长在开幕式上说,希望通过比赛与巴西民众一道共迎奥运,增进友谊。同时为广大华人青年篮球爱好者提供一个展示自我、突破自我、成就自我、广交侨团青年篮球才俊的平台,让华人青年在比赛中增强团队协作,展示蓬勃向上和顽强拼搏的精神。(均据中新社电)

新一轮杭州市全球引才“521”计划第一批人选申报公告

为大力引进杭州经济社会发展急需的海外高层次人才,进一步推进人才强市战略和创新驱动战略,加快经济转型升级和创新活力之城建设,根据市委、市政府《新一轮杭州市全球引才“521”计划实施意见》精神,现就新一轮杭州市全球引才“521”计划(以下简称“521”计划)第一批人选申报有关事项公告如下:

一、“521”计划主要内容

从2016年开始,用5年时间在全市重点创新项目、重点学科和重点实验室、企业和金融机构,以高新技术产业开发和成果转化为主的各类园区等领域,引进并重点支持200名左右能够突破关键技术、发展高新技术产业、带动新兴产业发展的海外高层次人才。每年引进10名左右拥有海外学习工作经历,在高等院校、科研机构、科技企业和金融机构从事创新工作的青年人才。

二、申报类型及要求

杭州市“521”计划引进的人才一般在海外取得学位。入选后应在本市连续工作五年以上,每年不少于9个月时间。具体申报条件为:

(一)创新人才 1.申报人年龄一般不超过55周岁(非华裔专家不超过65周岁),华裔或非华裔均可,来杭时间应在三年内。2.一般应在海外取得博士学位(经济金融类人才应在海外取得相应专业硕士及以上学位)。3.一般应是海外知名高校、科研院所担任副教授及以上或相当职务的专家学者,或在国际知名企业、机构担任中高级领导职务的专业技术人才和经营管理人才,或在国际经济组织、专业机构和知名金融机构中担任过中高级职务的经济金融类人才。4.申报人一般应有3年及以上海外科研工作经历,经济金融类人才应有5年及以上海外相关工作经历。4.具备较高创新能力,

研发水平和成果为同行公认,达到国际国内领先水平。

(二)创业人才 1.申报人年龄一般不超过55周岁,应为华裔。2.申报人回国时间不超过6年。企业成立1年以上、5年以下,注册资金实际到位不低于50%,拥有核心技术的产品已处于中试或产业化阶段。3.一般应在海外取得硕士及以上学位,有海外创业工作经验或曾在国际知名企业担任过中高层管理职务,熟悉相关领域国际运行规则,有较强的经营管理能力。4.拥有自主知识产权或发明专利,或带有成熟的创业项目与计划,且其技术成果国内领先,符合我市产业发展要求,有较好的市场前景并能实施产业化。5.申报人为所在企业主要创办人且为第一大股东,自有资金(含技术入股)或跟投的风险投资占创业投资的30%以上,且本人投入企业的实收资金在200万元人民币以上。一家企业只能申报一名创业人才。

申报创新人才项目、创业人才项目,特别优秀的申报人可申请在年龄、学历、职务、职称等4项条件中的1项破格。

(三)青年人才 1.申报人年龄不超过40周岁,应为华裔,来杭时间应在三年内,金融类青年人才申报单位须为国有独资(国有控股)大中型金融机构。2.一般应在海外取得博士学位。3.有3年以上海外科研工作或金融工作经历。4.业绩突出,在同行业具有一定知名度,有成为所在领域领军人才的发展潜力。

三、申报和遴选程序

遴选工作由市委组织部(市委人才办)会同市人社局、市委、市财政局组织实施。

1.申报。自公告发布之日起,符合申报条件的人选,可登陆杭州海外人才网(www.hzzjlx.com),按要求在线填写申报信息并上传申报材料,申报截止时间为2016年6月30日。待接到申报信息

审核通过后向所在区、县(市)人社局或市直主管部门递交纸质材料。2.推荐。由申报单位所在地组织部牵头,区、县(市)人社局或市直主管部门严格对照申报条件,审核辖区内申报人申报的申报材料,填写审核意见并推荐参加评审。3.学术成果验证。对通过资格审查的创新人才人选(含青年人才人选)进行学术成果验证。4.集中评审。分书面评审和面试答辩两个阶段。由遴选工作办公室组织专家对推荐人选进行评审,按名额确定初步人选。5.实地核查和政治审查。对拟入围的创业人才人选组织实地核查。对全部入围人选开展政治审查。6.公示。7.确定人选。公示后无异议的,文件形式公布入选名单。

四、所需申报材料及要求

申报单位或申报人网上申报时需填报以下材料: 1.《杭州市全球引才“521”计划创新人才申报表》、《杭州市全球引才“521”计划青年人才申报表》或《杭州市全球引才“521”计划创业人才申报表》。2.申报项目计划书。3.申报人其他个人信息表。4.附件材料:创新人才和青年人才申报材料一般应包括:(1)海外学习证明;(2)身份证或护照;(3)申报单位营业执照及章程;(4)与用人单位签订的工作合同或意向性合同;(5)在海外任职的证明材料;(6)主要成果(代表性论著、专利证书、产品证书)或证明材料;(7)主持或参与过的主要项目证明材料;(8)奖励证书;(9)其他需要提交的材料。

创业人才申报材料一般应包括:(1)海外学习证明;(2)身份证或护照;(3)主要成果(代表性论著、专利证书、产品证书)或证明材料;(4)创办企业证明材料(营业执照、目前实际到位资金情况、股权结构等材料等);(5)公司章程;(6)商业计划书;(7)需提供注册

会计师事务所的上年度企业财务报表(须包括资产负债表、损益表、现金流量表等);(8)其他需要提交的材料。

华裔的创新、创业人才还需提供海外学习证明:在海外取得学历学位的,须提交学历学位证书及教育部留学服务中心出具的《国外学历学位认证书》;在海外进修的,须提交相关进修证明及我驻外使领馆教育处(组)出具的留学回国人员证明或留学证明。

附件材料在制作时,内容应分为目录和正文两部分并分别编制页码,按以上要求的内容顺序排放,各部分之间应有明确分隔标识。原则上需要提交的材料均不得缺失,如确有特殊情况无法提供,应在对应位置附人说明。

申报书、项目计划书及个人信息表模板均可在申报页面下载。5.上述申报书及附件材料均通过申报系统,按规定以电子版形式报送。材料均不得涉及国家秘密。如确需提供涉密材料,涉密部分须按国家有关保密规定另行报送书面材料,并附申报人所在单位的密级证明。

五、支持政策和相关待遇

入选“521”计划的人才,根据有关规定享受创业支持、科研条件、职称评定、居留落户、安家补助、子女入学、医疗保障、公共服务等相关政策待遇。其中入选创新人才项目、创业人才项目的人才,到岗后将给予80万元人民币安家补助;入选青年人才项目的人才,到岗后将给予50万元人民币安家补助。

联系电话:0571-88389976 联系人:袁淼
网站:www.hzzjlx.com E-mail:hzzjlx@vip.163.com
中共杭州市委组织部(市委人才办)
杭州市人力资源和社会保障局
2016年6月8日

创业绿洲 创赢盐城
江苏省盐城市第四届国际精英人才创业大赛公告

江苏盐城地处中国最具活力的长三角区域,是中国东部沿海新兴工商业城市、国家可持续发展实验区、国家创新型试点城市、中国创业之城,为大力吸引、集聚高层次人才来盐创业,决定面向全球举办第四届国际精英人才创业大赛,现发布公告如下:

一、报名时间

2016年6月1日—2016年7月30日。

二、报名方式

实行网上报名,报名网站“中国沿海人才网”(http://www.yhhr.gov.cn),点击进入“第四届国际精英人才创业大赛”专栏。

三、奖励资助

大赛分国内、国外两个赛区,赛事分初赛和决赛两个阶段。入围决赛选手将发放参赛交通补贴,标准为:欧美地区8000元/人、澳洲和亚洲其他国家

及港澳台地区4000元/人、国内人才2000元/人。决赛阶段将评审产生一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名和优胜奖12名,分别给予奖金3万元、2万元、1万元和5000元;落户盐城创业的分别给予100万元、50万元、30万元和5万元资助。大赛全程有风投机构参与,优秀项目还将有机会获得风险投资及政府股权投资(以上“元”均为人民币)。

四、联系方式

组委会办公地址:江苏省盐城市世纪大道21号市行政中心1815室,中共盐城市委组织部、盐城市人才工作办公室,邮编:224005。

联系人:刘高山、周进
联系电话:0515—88191815、86661815
传真:0515—88191813
E-mail:yrcgzc@163.com

盐城市国际精英人才创业大赛组委会
2016年5月30日

第八届“祖国好”华语文学艺术大赛征稿通知

同祝祖国好,共圆中国梦。为隆重庆祝新中国67周年华诞,倡导爱国主义精神,弘扬祖国传统文化,繁荣当代文艺创作,由中国京剧研究会、北京市写作学会、世纪百家国际文化发展中心等单位主办的第八届“祖国好”华语文学艺术大赛,即日起面向海内外隆重征稿。

一、征稿范围

文学类:古体诗词、新诗、楹联、散文等。艺术类:书法、绘画、篆刻、摄影、剪纸等。图书类:省级以上出版社公开出版的个人文学艺术类专著。

二、参赛要求

1.古体诗词限3首,新诗限30行内,楹联限5副,文章限2000字内。谢绝组诗和自传式文章。字迹工整,打印或发邮件更佳。
2.书画作品限四尺整张以内,无需装裱。硬笔作品A4纸书写。篆刻8方以内,其中2方附边款。摄影限单幅,冲洗规格不小于7寸。
3.图书类请寄个人文学艺术类专著两部。每人只可参加一类评选,限寄一种代表作。文责自负,稿件

不退。
4.参赛作品发表与否不限,来稿请另附纸写明真实姓名、年龄、准确地址、邮编、电话及个人百字简历。

三、参赛待遇:

1.由在京著名文学家、书画艺术家、文艺评论家等组成评委会,视作品质量评出金、银、铜奖和优秀奖若干名。另将评选出大赛图书奖。
2.向获奖文艺家专函发送通知,邀请来京参加颁奖盛典、创作论坛、聆听名家讲座、游览首都名胜等。获优秀奖以上作品,将择优发表并结集公开出版。

四、注意事项

大赛不收参赛费、评审费。为保证稿件安全寄达,请务必通过中国邮政邮寄。截稿日期为2016年7月20日,以当地邮戳为准。

投稿邮箱:(100040)北京市石景山区40局88信箱箱组好组委

收件人:孙悦 电话:010-68638281
电子邮箱:zuguohao1949@163.com